

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 83 (9221)

ВТОРНИК, 9 июля 1985 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* Цена 3 коп.

Информирует
районный пресс-центр

НА ЛУГАХ РАЙОНА СВЕДЕНИЯ

о ходе заготовки
кормов в колхозах и совхозах
района на 8 июля
1985 года.

В первой графе — заго-
товлено сена, во второй —
сена, в третьей — силос-
ной массы (в процентах к
плану).

«Кр. фронтовик»	78	—
им. Любимова	55	45
«XXI партсъезд»	43	53
«Большевик»	33	47
«Опочецкий»	26	100
«Кр. Октябрь»	26	100
им. Жданова	25	100
им. Мичуриня	25	65
«Вперед»	24	100
«Салют»	24	33
«Глубоковский»	21	71
«Урожай»	19	100
«Духновский»	18	36
«Организатор»	17	27
«Заветы Ленина»	16	57
«Кр. Заречье»	12	76
По району	28	65
	4	

Сейчас повсеместно про-
должается скашивание трав.
На отчетную дату косовица
проведена в районе на об-
щей площади 8834 гектара,
что составило 34 процента к
заданию. Только за послед-
ние три дня прирост составил
1990 гектаров. Наибольшую
прибавку обеспечили земле-
дельцы совхоза «Опочецкий»
и их шефы, скосившие 240
гектаров естественных и
многолетних трав.

За отчетные три дня срав-
нительно активно велась за-
готовка сена. Ежедневный
прирост в среднем составлял
по 4 процента, а всего с 5 по
8 июля застоговано и за-
прессовано 2927 тонн сена. Тогда
его запасено 6957 тонн. Это на 411 тонн мень-
ше, чем было на ту же дату
1984 года, но зато стал бо-
льше широко применяется
метод активного вентилирова-
ния при сушке кип. Более
половины всего сена заго-
товлено с его использо-
ванием.

Наряду с тем полностью
его игнорируют в колхозах
имени Мичуриня, имени
Жданова, «Вперед», «Заве-
ты Ленина».

Ниже своих возможностей работают кормозаготовители совхозов «Глубоковский», «Организатор», «Духновский». Зато в совхозе «Красный фронтовик», где широко применяется метод сушки сырых кип под пленкой, сена запасено 78 процентов к плану, а прирост за
три дня составил 297 тонн этого вида корма — самый высокий в районе.

Перед земледельцами района стоит задача убрать до 1 августа травы первого укоса, широко применять передовые технологии: прес-
сование сена, сушку его активным вентилированием и под пленкой.

Труженики полей все долж-
ны предпринимать для того,
чтобы ежедневная прибавка
кормов составляла не менее
4 процентов к плану.

В ИНТЕРЕСАХ ВСЕГО НАРОДА

Очередной Пленум Центрального Комитета КПСС, состоявшийся 1 июля 1985 года, рассмотрел вопросы третьей сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва. Пленум подчеркнул необходимость настойчивого совершенствования деятельности Советов народных депутатов, четкого выполнения своих функций каждым звеном политической системы нашего общества, дальнейшего повышения руководящей роли партии, усиления ее влияния на все участки государственного, хозяйственного и социально-культурного строительства.

Сессия Верховного Совета СССР работала 2–3 июля в обстановке большого политического и трудового подъема советского народа, его возросшей активности, вызванных апрельским (1985 года) Пленумом ЦК КПСС, празднованием 40-летия великой Победы над гитлеровским фашизмом, новаторским подходом нелавинного совещания в ЦК КПСС к вопросам ускорения научно-технического прогресса, крупномасштабным, жизненно важным проблемам социально-экономического развития страны. Повестка дня сессии отразила линию нашей партии на повышение требовательности и деловитости, укрепление организованности, дисциплины и ответственности, интенсификацию социалистической экономики и улучшение всего хозяйственного механизма.

В своем выступлении на сессии Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев охарактеризовал особенности переживаемого страной ответственного периода, когда в преддверии XXVII съезда КПСС определяется стратегический курс на ближайшую и отдаленную перспективу, разрабатывается проект новой редакции Программы партии. Он отметил, что перед нами встает целый комплекс важных задач: переход на рельсы интенсивного развития экономики, осуществление структурной перестройки производства, внедрение эффективных форм управления, организации и стимулирования труда, дальнейшее повышение благосостояния советских людей, укрепление обороноспособности СССР. Теперь, когда лучше видны наши перспективы, на первый план выдвигается организаторская работа, активизация деятельности всех звеньев советской политической системы, мобилизация масс на решение поставленных задач.

Партия будет и впредь

проводить линию на повышение роли Советов всех степеней. Они должны органично соединять функции принятия государственных решений, организации их исполнения, контроля за проведением этих решений в жизнь. Советы призваны гораздо полнее и последовательнее использовать имеющиеся у них права. В поле их зрения должны находиться все сферы общественной жизни. Особое внимание сейчас следует обратить на удовлетворение разнообразных нужд и запросов трудящихся. Необходимо, чтобы Советы увеличили свой вклад в выполнение Продовольственной программы, на полную силу включились в организацию производства товаров народного потребления. Еще больше усилий следует приложить к решению социальных проблем, удовлетворению культурных запросов советских людей, воспитанию трудящихся.

Нужно лучше использовать конституционные полномочия и широкие практические возможности Верховного Совета СССР для рассмотрения узловых вопросов жизни страны, контроля за органами управления. Многие задачи предстоит решать ему в области совершенствования законодательства.

По внесенному Генеральному секретарем ЦК КПСС предложению сессия единогласно избрала Председателем Президиума Верховного Совета СССР члена Политбюро ЦК КПСС А. А. Громыко. Видный политический деятель, один из старейших членов партии, он снискал широкую известность в нашей стране и за ее рубежами глубокими знаниями, разносторонним опытом, принципиальностью и последовательностью в проведении политического курса КПСС и Советского государства.

Единодушно принято постановление об избрании М. С. Горбачева членом Президиума Верховного Совета СССР. В этом акте нашли выражение высокий авторитет нашей партии, всенародная поддержка ее внутренней и внешней политики, руководящая роль КПСС в политической системе советского общества, законодательно закрепленная в Конституции СССР.

Большое место в работе сессии Верховного Совета СССР заняло обсуждение вопроса о соблюдении требований законодательства об охране природы и рациональном использовании природных ресурсов. Отмечалось, что в условиях интенсифика-

ции экономики, ускорения научно-технического прогресса природоохранная деятельность имеет первостепенное значение. В нашей стране проводится настойчивая работа по улучшению организации этого дела. За последние годы осуществлены крупные мероприятия по охране и рациональному использованию земли и ее недр, водных ресурсов, растительного и животного мира, сохранение чистоты атмосферного воздуха, обеспечению воспроизводства природных богатств и улучшению окружающей человека среды. Эти мероприятия стали у нас неотъемлемой частью государственного плана. На их осуществление только за последние девять лет использовано около 63 миллиардов рублей. Но имеется еще и много недостатков.

В постановлении по рассмотренному вопросу Верховный Совет СССР признал необходимым принятие дополнительных экономических, организационных, правовых и иных мер по охране природы и рациональному использованию природных ресурсов, улучшению окружающей человека среды и безусловному соблюдению законодательства в этой области. При решении проблем развития народного хозяйства нужно исходить из приоритета охраны здоровья настоящего и будущих поколений советских людей, создания наилучших условий для их жизни, нацелить на это научно-технический прогресс, обеспечить переход на ресурсосберегающие технологии, наиболее полно и бережно использовать природные богатства, полученные из них сырье, материалы и продукцию.

Отмечено также, что сохранение природы Земли во всем ее богатстве требует тесного международного сотрудничества. Огромная опасность природе и самой жизни на нашей планете создается растущей по вине империалистических сил гонкой вооружений, перенесением ее в космос, угрозой развязывания термоядерной войны. Это привело бы к катастрофическим последствиям для всей цивилизации. Поэтому Советский Союз активно участвует в борьбе за мир, рассматривает охрану и оздоровление окружающей среды как свою важнейшую постоянную заботу.

При обсуждении отчета Генерального прокурора СССР о деятельности Прокуратуры СССР по надзору за исполнением требований советских законов об укреплении

правопорядка, охране прав и законных интересов граждан особое вниманиеделено тому, насколько последовательно проводится эта работа. Она является одним из необходимых условий повышения эффективности экономики и благосостояния советского народа, совершенствования социалистической демократии, упрочения гарантий прав граждан. В этом разностороннем, исключительной важности деле значительная роль принадлежит органам прокуратуры, другим государственным органам, призванным обеспечивать строгое соблюдение наших законов.

Верховный Совет СССР потребовал действовать настойчиво и решительно, чтобы добиться дальнейшего укрепления законности и правопорядка. Им выражена уверенность в том, что органы прокуратуры, другие государственные и общественные органы при активном содействии Советов народных депутатов примут все необходимые меры по обеспечению неуклонного проведения в жизнь ленинских принципов социалистической законности, будут настойчиво добиваться повсеместного укрепления порядка и повышения дисциплины.

Установки июльского (1985 года) Пленума ЦК КПСС, решения очередной сессии Верховного Совета СССР убедительно подтверждают жизненность выдвинутой нашей партией задачи ускорения социально-экономического развития страны на основе научно-технического прогресса, приводимой ею линии на углубление социалистического народовластия, упрочение дисциплины, организованности и ответственности, усиление инициативы и творческой активности масс. Эти решения, отвечающие коренным интересам народа, имеют принципиальное значение для дальнейшего повышения роли Советов народных депутатов, всех звеньев советских представительных органов.

Итоги Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР, принятые ими решения с воодушевлением встречаются партией и народом, получают горячее одобрение и поддержку коммунистов, всех советских людей. Они находят также широкий международный отклик, повсюду воспринимаются как свидетельство решимости нашей партии и Советского государства и впредь твердо следовать курсом коммунистического созидания и мира.

(Газета «Правда»
от 5 июля 1985 г.).

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Первыми в совхозе «Красный фронтовик» выполнили план заготовки сена в бригаде Петровское, которой руководит коммунист Михаил Яковлевич Павлов. Если земледельцами здесь было намечено уложить в скирды и под навесы 301 тонну грубых кор-

ПЛАН ВЫПОЛНЕН

мов, то запасено 543 тонны, что составляет 175 процентов к доведенному заданию.

Следует отметить, что здесь получены неплохие урожаи многолетних трав. В среднем с гектара собрано 62,5 центнера сухого сена, или 28,1 центнера кормовых единиц с

единицы площади.

Сейчас отряд по созданию запасов этих кормов перебазировался в другую бригаду. Однако хочется отметить, что созданию необходимых запасов грубых кормов способствует передовая технология сушки кип под навесами и под

плёнкой при любых погодных условиях. Успешной работе звеньев на «зеленой жатве» способствует и социалистическое соревнование, результаты которого подводятся еженедельно с применением мер моральной и материальной заинтересованности.

Л. ЛЕБЕДЕВА,
председатель профкома

КОРОТКО

на фестиваль

В ТРУДОВЫХ коллективах объявлена двенадцатидневная ударная вахта в честь XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов. В ней примет участие 31 комсомольско-молодежный коллектив. В ходе ее молодежь обязуется выполнить месячные задания досрочно, к дню открытия форума. Молодые труженики села встретят праздник ударным трудом на заготовке кормов.

В автоколонне № 1662 сформирована группа для обслуживания делегатов фестиваля. В ее состав вошли, кроме опытных водителей, молодые рабочие Галина Платонова из этого предприятия, Марина Андреева и Евгений Михайлов из совхоза «Красный фронтовик». Они уже выехали, чтобы принять участие в подготовке к встрече гостей и участников XII Всемирного.

Т. КУЗЬМИНА,
второй секретарь
райкома ВЛКСМ.

на полевых станах

БОЛЬШОЕ внимание уделяется работниками Матюшкинского сельского Дома культуры и библиотеки механизаторам, полеводам, животноводам — особенно в периоды напряженных сельскохозяйственных кампаний года. Ведь в это время сельским труженикам зачастую некогда сходить в Дом культуры посмотреть кинофильм, концерт или посетить библиотеку. И мы в этом им должны помочь.

Недавно агитбригада нашего сельского Дома культуры побывала у механизаторов, где был дан концерт художественной самодеятельности.

Участники «зеленой жатвы» друзьями аплодисментами встретили самодеятельных артистов и горячо им аплодировали. Особенно внимание зрителей привлекло стихотворение «Мать», которое прочла Т. Шалапина, а также сцена «В ресторане» в исполнении Н. Дружининой и В. Мацевич. Были также тепло встречены русские народные песни. «Как пойду я на быструю речку», «На горке, на крутой», сатирические куплеты и другие выступления.

Сейчас участники агитбригады нашего Дома культуры готовятся к новому выступлению. В ближайшие дни они побывают и дадут концерт труженикам второго и третьего производственных участков.

М. ИВАНОВА,
директор Матюшкинского
сельского Дома культуры.

отделе сатиры и юмора «Ежик». Сообщалось в газете о мерах, принятых по критическим выступлениям.

Из поступивших в редакцию писем подготовлены и опубликованы многие тематические страницы. Так, вышли в свет страницы «Медиатор», «Народный контроль в действиях», «Человек и природа», по соревнованию доярок, страницы, посвященные Дню работников легкой промышленности, Дню медицинского работника, Дню советской молодежи, страница депутата «Доверие народа обаяывает»...

Заслуживают внимания и неопубликованные письма. Так, инвалид Великой Отечественной войны первой группы из Глубоковского сельсовета В. А. Николаев расска-

Животноводство — фронт

ударный



Лето на фермах

Своевременно не подготовились

Для животноводов колхоза «Вперед» нынешняя зимовка скота не была связана с большими трудностями. Здесь не падали надои молока и привесы животных от бескормицы, скот находился хотя и в старых, но хорошо утепленных помещениях, широко развернуто было социалистическое соревнование.

Но вот наступил пастьбийский период, и картина резко изменилась. Надои молока сразу стали ниже уровня прошлого года и в таком положении находятся в настоящее время, а продуктивность дойного стада уже с первых дней июня все заметнее снижается.

ЭТО НЕ ЯВИЛОСЬ следствием того, что отелилось меньше коров, сократилось поголовье дойного стада или снизилась жирность молока. Все эти показатели остались примерно на том же уровне, а некоторые даже стали выше прежних. Причина отставания в хозяйстве совсем другая — в летне-пастьбийский период здесь вступили неподготовленные.

Мало позаботилось руководство колхоза о создании для животных надлежащих пастьбий. Все стадо, за исключением фермы Горбово, пасется на естественных, малопродуктивных пастьбиях, да в том же не везде подкормленных минеральными удобрениями. А дополнительной подкормке коров за счет «зеленого конвейера» доярки и мечтать не могут. Ее никогда не было и на этот год также не планировалось.

Если в прошлом году кое-где для скармливания скоту были отведены участки сеянных многолетних трав, то нынче нет и этого.

В зависимости от состояния пастьбий в колхозе формируется и продуктивность дойного стада. Ферма Горбово, где скот выпасается

большие надои молока. А условиями соревнования предусмотрено, что первые места займут не те колхозы и фермы и доярки, где больше перевыполняют свои социобязательства, а где будет получен наибольший надой молока. Поэтому доярки уже заранее знают, что ферма Горбово займет первое место.

В разговоре с доярками и пастьбистами выяснилось, что не все они знают свои обязательства на летний период, хотя показатели вывешены в красных уголках на фермах.

— Нам не говорили на собеседании, сколько нужно наливать за сезон молока по ферме, — говорит пастьба фермы Кудка А. Н. Петров.

— Не проводился также и инструктаж по технике безопасности, по наиболее рациональному стравливанию пастьбий.

Не знала своих обязательств и доярка этой же фермы А. П. Иванова.

Аналогичные вопросы

на вопрос, почему в этом году надои молока летом ниже прошлогодних, она сказала, что основной причиной является переход на двухразовое доение.

— Молоко у коровы обра-

зуется постоянно и его не

удержишь, — говорит Алла

зыает о своей жизни. Нелегкая досталась этому человеку доли. Что может быть хорошее, когда прострелен позвоночник? Но Владимир Андреевич не жалуется. С женой они вырастили сыновей. И сыновья служат в Советской Армии, защищают мир на земле.

В. А. Николаев выражает искреннюю благодарность Коммунистической партии, Советскому правительству за ту работу, которую проявляют они об участниках Великой Отечественной войны, об инвалидах. Однако есть у него свои трудности, заботы. Имимо них не следовало бы проходить исполному Глубоковского сельсовета, дирекции совхоза.

Инвалид войны Е. Алексеев, проживающий в дерев-

не Жуково Петровского сельсовета, пишет о хорошей работе магазина Макушино. Знают свое дело и заведующая магазином В. И. Никитина, и продавец Т. А. Дмитриева. За умелый подбор кадров он выражает признательность и правительству района.

Из поселка Красногородское М. Н. Рассудова пишет о том, что недавно она находилась на лечении. Врач Опочецкой центральной районной больницы В. В. Миляева успешно сделала ей сложную операцию, «Золотые руки у Валентины Владимировны», — говорит женщина. — Искренне благодарна ей и правительству.

В адрес врача И. С. Народицкого и других медиков теплые слова признательно-

сти выражает лечившаяся в центральной районной больнице А. И. Александрова. Проживающая в деревне Волково Красноярского сельсовета Г. Н. Матвеева пишет о чутком, внимательном отношении к больным главному врачу Мавринской участковой больницы М. Р. Тамазаевой, фельдшера В. С. Соболева и других.

Труженики района вступили во второе полугодие. Перед ними встают новые сложные задачи по выполнению намеченной программы, достойной встречи XXVII партийного съезда. Газета также будет направлять усилия на успешное их решение. Ждем от вас, дорогие читатели, новых содержательных писем.

Советы за работой

Вклад сборщиков

Лобовский сельский Совет успешно выполнил полугодовой план закупа излишков молочной продукции из хозяйств индивидуального сектора колхоза «Урожай». Если мы намечали за этот период закупить 154 тонны молока, то закупили 167. В среднем от каждой коровы колхозника собрано без малого 900 килограммов продукции.

У СПЕХ наших сборщиков не случаен. Еще до начала этой важной кампании у нас совместно со специалистами и членами правления колхоза в сельском Совете состоялось совещание, на котором за сборщиками были закреплены населенные пункты. К организационной работе были привлечены бригадиры. Они совместно с депутатами провели сходы с гражданами, рассказали, в какое время будет приниматься молоко, разъяснили систему оплаты за продукцию.

Это дало свои хорошие результаты. В числе лучших молокосборщиков мы всегда называем Ивана Тимофеевича Ильина, за которым закреплены четыре деревни. Иван Тимофеевич ежедневно собирает 700—800 килограммов продукции, а всего с начала года закупил почти 71 тонну молока.

В числе лучших и Александра Алексеевна Ефимова. Она тоже ежедневно объезжает четыре деревни и за шесть месяцев закупила более 50 тонн молока. Ненамного от передовиков отстали и другие молокосборщики, и их у нас насчитываются пять.

Хочется сказать, что наш актив добросовестно относится к порученному делу. И мы со своей стороны сумели заинтересовать сборщиков, чтобы они эту работу вели и в выходные дни.

Само собой разумеется, что без поддержки правления колхоза не смогли бы выполнить свои социалистические обязательства. С началом пастьбийского периода для скота граждан были выделены неплохие пастьбии. Сейчас у колхозников ответственная пора — идет заготовка кормов для общественного животноводства. И это первостепенная задача, которую необходимо решить. Пройдет еще некоторое время, для личного скота колхозников будут выделены сенохозяйства. Не сомневаемся в том, что колхозники сумеют запастись необходимое количество кормов.

Исполком местного Совета совместно с правлением колхоза большое внимание уделяют комплексному развитию села. Уже как-то рассказывали о том, что за последние годы в наших населенных пунктах построено немало нового добротного жилья, а это в свою очередь положительно влияет на закрепление кадров и молодежи на селе. Отрадно отметить, что уже не первый год в трудовой колхозной всплываются новые молодые семьи, которые изъявляют желание обзавестись скотом, и правление в этом деле идет им навстречу. А это значит, будут увеличиваться закупки всех видов сельскохозяйственной продукции из личных хозяйств.

А. КОЖЕМЯЧЕНКО,
председатель исполкома
сельского Совета.

